

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4893期

2025年11月  
星期三  
乙巳年九月十六  
5

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 我县召开2025年度员额法官、员额检察官履职评议座谈会

王代强讲话 刘景华主持

11月4日,我县2025年度员额法官、员额检察官履职评议座谈会召开。县委书记王代强出席会议并讲话,县人大常委会主任刘景华主持会议。

会前,王代强深入到县检察院案卷评查现场开展了实地调研。

会议首先听取了我县“两官”评议工作整体推进情况汇报。随后,县法院、县检察院分别就本单位员额法官、员额检察官履职评议工作开展情况、阶段性成效及下一步计划作详细汇报。汇报全面梳理了评议工作中的亮点做法,客观分析了当前存在的问题与不足,为后续评议工作深化推进奠定了基础。

座谈交流环节,员额法官、员额检察官代表结合自身工作实际,围绕政治思想建设、履职办案质效、廉洁司法作风、接受监督情况等方面进行发言,既总结了工作中的成绩与经验,也坦诚剖析了自身存在的短板,并明确了改进方向。评议代表立足监督职责,结合日常调研、案件评查等情况,提出了针对性强、切实可行的意见建议。

王代强对县人大常委会开展“两官”履职评议工作的成效给予肯定,并要求在下一步工作

中,一要提高政治站位,坚持党的全面领导;二要聚焦主责主业,提升工作整体质效;三要强化组织保障,推动评议成果转化。他强调,做好“两官”评议工作是服务发展大局的重要举措,更是保障司法公正的关键抓手。县委将一如既往地支持县人大及其常委会、“法检”两院依法行使职权,在服务大局中持续展现新作为。希望全县“两官”队伍以此次履职评议为新的起点,进一步振奋精神、锐意进取,努力在各自的岗位上创造出无愧于时代、无愧于人民、无愧于法律的新业绩。

刘景华在主持会议时指出,下一步,县人大常委会将优化评议方案、细化工作举措、强化跟踪问效,确保评议工作精准高效;“法检”两院要切实扛起主体责任,持续提升司法质效和司法公信力;各位员额法官、员额检察官要主动对标评议标准,展现新时代司法队伍的担当作为。大家协同发力,推动我县“两官”履职评议工作取得实实在在的成效,为建设更高水平的法治宝丰、护航全县经济社会高质量发展贡献更大力量。

县领导崔仓、阿卫国、庞旭辉、金龙峰、闻延菲、桓旭出席会议。(李得胜 朱亚旭)

11月4日,石龙区区委书记李明率考察团一行16人,专程赴我县社会治安综合治理中心、父城街道东街社区警务室、金玉学府小区邻里解忧站,考察交流党建引领基层高效能治理工作。县委书记王代强陪同考察。

在我县社会治安综合治理中心,考察团一行先后到引导受理区、多元化解区、指挥调度区,通过听取介绍、现场观摩、查阅资料、互动问询等方式,详细了解我县党建引领基层高效能治理工作的创新实践。按照中央政法委《加强社会治安综合治理中心规范化建设的意见》部署安排,省、市委关于党建引领高效能治理工作要求,县委、县政府高度重视,开展县综治中心规范化建设试运行。该中心围绕“全量一站受理、精准一键派单、全程一盯到底、事结一声问候”的“四个一”工作理念,依照“1+4+5+N”工作模式,开展35项政策咨询、矛盾化解、法律援助、心理疏导职能服务,改变过去各部门条块分割、“各扫门前雪”的分散局面,减少群众“跑来跑去”麻烦和部门之间推诿,实现信息共享、行动协同,“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”,提升人民群众安全感和满意度。

李明在考察中表示,宝丰县将党建优势转化为治理效能的做法“接地气、可复制、成效实”,特别是网格党组织建设、党员带头服务、群众自治引导等经验,为石龙区破解基层治理难题提供了宝贵借鉴。双方约定将建立常态化交流机制,持续分享治理经验,携手推动两地治理能力现代化水平共同提升。

陈国辉陪同考察。(李得胜 朱亚旭)

## 石龙区考察团赴我县交流学习 共探高效能治理『金钥匙』



### 深秋耕作忙

11月2日,周庄镇何庄村群众抓住当前晴好天气,利用农机耕地。

自9月份以来的连续秋雨,致使今年秋收麦播进程严重滞后。目前田地土壤含水

量虽然过大,但霜降已过十日,季节催人,全县千群抢抓时机,排除田间积水,想方设法,积极推进耕地麦播进度,确保种足种好粮食。

梁国强 摄影报道

### 文峰街道——

## 基层高效能治理绘就民生幸福新图景

基层治理是国家治理的“神经末梢”,民生福祉是基层工作的“永恒主题”。今年以来,文峰街道深入贯彻党的二十大精神,锚定县委“党建引领基层治理提质年”要求,以“强组织、优服务、破难题、聚民心”为主线,构建“三级联动”“志愿联盟”“新兴领域”治理格局,推动基层治理从“粗放式”向“精细化”转变,让治理效能转化为民生福祉。

### 三级联动织密“治理网”

“以前小区停车乱,现在再也不用‘抢车位’了!”姬袁庄社区居民王女士感慨地说。这源于该街道建立的“社区党组织—网格员—志愿者”三级联动体系。街道将5个社区划分为41个网格,配备专职网格员41人、兼职网格员62人(党员占比超45%),建立网格员周例会、月培训制度。依托“双报到”机制,40名在职党员下沉网格,解决群众诉求84件。

“又麻烦闺女跑一趟,真是把我们的事放在心坎上了!”10月22日,小店村网格员刘鹏飞上门为独居老人刘玉得办理养老认证,老人连声道谢。刘鹏飞的日常,就是带着“政策清单”入户走访,重点关注特殊群体,这也是街道网格服务的缩影。“小事不出网格,大事不出村”的目标正逐步实现。

### 志愿联盟凝聚“向心力”

“物业费收缴率从不足60%涨到85%,多亏了‘党支部+业委

会+物业’三方联动!”森林半岛小区的物业管理人员说。文峰街道建起了32个标准化志愿服务站,打造“15分钟便民服务圈”,组建“党员先锋队”“银发调解队”等30余支服务队,吸纳志愿者超500人。范庄社区良园小区的“银发调解队”,化解邻里矛盾3起。森林半岛小区则通过三方联动解决停车难、充电桩安装等问题,拉近物业与居民距离。

“让群众从‘旁观者’变成‘参与者’,才能凝聚共建共治共享合力。”文峰街道党委书记杨军红表示。

### 新兴领域拓展“治理圈”

快递员小张配送时,帮居民反映路灯故障,问题当天解决——这是该街道激活新兴领域治理潜力的写照。该街道成立了立新兴领域联合党支部,将30余名快递员、网约车司机纳入网格,建立“随手拍、随手宣、随时报”模式。这些“移动探头”参与“三无”小区整治、困难群众帮扶,发放反电诈资料2000余份,排查安全隐患30余处,延伸治理触角。

如今,文峰街道人人都是治理参与者。下一步,他们将持续深化党建引领,以队伍专业化、服务精准化、治理全覆盖为目标,织密民生保障网,为基层治理现代化贡献“文峰智慧”。(典灵爱)

党建引领基层高效能治理